

“世界水日”来了 学子多种形式守护生命之水

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/刘芷晴 王亮) 3月22日是第三十一届“世界水日”,3月22—28日是第三十六届“中国水周”。连日来,我市各中小小学校围绕今年“世界水日”“中国水周”主题,积极开展爱水、节水、护水主题宣传教育活动。

白鹤菱溪小学开展“世界水日”主题活动

3月20日,水务集团·株洲市城市排水有限公司的环保宣讲员们走进白鹤菱溪小学为孩子们带来了一场生动有趣的水知识讲座。

活动伊始,老师们用文字、图片、视频等多种形式为校园记者们解说水的用途、水的重要性,让大家明白水和所有人的生活息息相关,使学生们认识到水资源的匮乏。一张张触目惊心的图片让大家发现,如此宝贵的水资源还在遭受着污染和浪费,保护和珍惜水资源显得刻不容缓。随后,老师分别向学生们展示污水处理过程和有趣的科学小实验,并带领大家开启了现代化的污水处理之旅,生动地讲述了污水处理的相关知识。活动现场气氛活跃,校园记者们积极地与老师们互动。

天元小学:校园记者走进水厂探访“生命之源”

为了迎接世界水日的到来,3月18日上午,株洲清蓝环保协会工作人员带领天元小学校园记者来到市自来水公司第四水厂一级保护区进行巡护。

饮水思源,我们常用的自来水从何而来,又经过了怎样的程序才流入千家万户?当天,早早到达集合地点的校园记者怀揣疑问走进了第四水厂,开始了探水之旅。现场,株洲清蓝环保协会的老师向同学们介绍了饮用水源保护区中禁止的行为。学生们自己动手检测了水源水质,了解了水中的氮氮容量和溶解氧的含量,确认水质符合一级饮用水源保护区水质要求。

本次活动,让珍惜水资源、健康饮水的意识深入校园记者心中。一位校园记者表示:“原来水的生产是来之不易的,我要将今天看到的、学到的知识告诉身边的人,并用文字记录下来,带动身边更多的人爱护水资源、节约用水。”

红旗路小学 校园记者迎来“入职”第一课



▲红旗路小学校园记者宣誓。记者/颜家萍 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/颜家萍 通讯员/帅雅玲)“说到‘记者’二字你们会想到什么?”“记者证、采访、新闻稿、勇气。”昨日,来自红旗路小学共200余名校园记者参加2023年度株洲日报社校园记者入职第一课,课上公布了22名校园记者干事及干事职责,并由老记者凌若雪带领大家进行了宣誓。

“什么是校园记者?校园记者可以获得哪些权益,如何激活自己的校园记者账号、如何投稿、如何成为一名优秀的校园记者?”株洲日报社记者颜老师根据教学素材,结合自己多年工作经验,向校园记者就校园记者权益、采访礼仪等内容展开讲解。

“采访开始前,应先向采访对象简单介绍自己,同时做到文明、礼貌用语。”现场,颜老师与校园记者互动,在一问一答中,教授采访基本礼仪及技巧。

最后,颜老师希望红旗路小学的校园记者们要像一名新闻记者一样,关心身边的人和事,积极参与社会实践活动,做一个真实、自由、快乐的校园记者。

“相信有了校园记者站这个平台,校园记者们定会用心聆听周围的声音,将风采落在笔尖,努力展现身边的‘真、善、美’。”红旗路小学老师如是说。

据了解,红旗路小学一直以来非常重视对学生综合素养的培育。校园记者站的成立为热爱新闻、喜欢写作的孩子们打造了一个更加广阔的成长舞台,更是孩子们放飞梦想的神圣殿堂。通过整合各领域优质资源,举办了各项精彩活动,例如参观“气象局”“禁毒所”“动力谷”;探秘“株洲博物馆”;体验“消防员”“小交警”“小农夫”“超市体验员”“跳蚤市场”“DIY月饼”“生日会”等活动,让小记者们更加广泛的接触社会,参与社会实践,使其开阔视野,增长见识,丰富阅历。



▲红旗路小学校园记者班开展“世界水日”主题活动。记者/颜家萍 摄

博雅小学: 普及爱水护水知识

为了让学生了解水的重要性以及如何节约用水、可持续用水,减少水污染,近日,荷塘区博雅小学特邀株洲首创水务有限责任公司的专业人员为全校师生带来有关“水知识”的讲座。

活动中,全校师生观看污水处理视频,聆听“污水去哪儿”知识宣讲,向学生们讲述“一滴水的故事”,普及水资源相关知识,通过互动问答游戏,让同学们争当节约用水的宣传者、文明用水的倡导者、科学用水的践行者。

“以前我只知道水要经过过滤和消毒才能饮用,没想到自来水制水工序那么多,耗费了那么多的人力、物力和财力,自来水的可真不容易啊!”活动结束后,学生们踊跃发言,积极分享自己掌握的节水小常识,纷纷变身用水、护水小专家。



▲环保宣讲员为校园记者讲课。通讯员/王亮 供图

小学生拾金不昧 失主送感谢信致谢

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱 通讯员/易妹)“今天我要特别感谢金山小学97班陈子健同学,感谢他的拾金不昧,也感谢学校培养出这么优秀的学生。”昨日,荷塘区金山小学收到了一封感谢信。

事情要从3月11日下午说起,学生陈子健在上学途中捡到一只腰包,包内装有现金2000余元和重要证件。他和家人在原地等待了一会儿,并没有等到失主前来,想到失主丢了钱包肯定非常焦急,于是当即寻找失主联系方式,并根据名片电话号码打了过去。一连打了几个过去,都没有人接,几个小时后,终于打通了电话,联系到了失主。

当日,失主李先生为丢失包心急如焚,得知是被小学生捡到,他十分感动。当即通过学校联系上了其家长,以表酬谢,都被孩子和家长婉言谢绝。

收到感谢信后,学校对陈子健同学进行了通报表扬,并号召全体同学以他为榜样,学习这种拾金不昧的精神,弘扬和践行中华传统美德。

“老师和家长常常教导我要讲诚信。我作为一名新时代好少年,有责任把这种拾金不昧的精神传承下去。”学生陈子健说。

株洲市“十强”校园记者风采(四)

在2022年的“十强百佳千优”校园记者评选赛中,市二中青龙湾小学罗易果、南方第一小学杨诗娜等10名校园记者获评2022年度株洲市“十强”校园记者称号。让我们一起来认识一下优秀的他们吧!

“开心果”就是我! 市二中青龙湾小学2105班 罗易果

我是一个“开心果”!经常逗得大家开怀大笑!也是一个“捣蛋鬼”,眼睛滴溜溜一转,不知道又有了什么“坏点子”!我还是善解人意的小班长,更是老师的得力小助手。我学习优秀,兴趣爱好广泛,在学校各项活动中总是能闪闪发光!

我是一年级报名参加的校园记者,说实话,我当时对“小记者”一点概念都没有。因为我的爸爸妈妈一直支持我多去尝试,多去积累,他们相信我走的每一步都会留下脚印。当我穿上鲜艳的红色马甲,头戴小红帽,胸前上挂着记者证,手拿采访本的那一刻,感觉自己可神气了!

我非常庆幸加入了校园记者这个大家庭。在学习如何采访,写稿的同时,我们还体验了各种丰富而有意义的活动。还记得参加“十强百佳千优”决赛的时候,正是疫情肆虐之时,因为害怕感染病毒,还有些顾虑,多亏了俱乐部的“棉花糖”老师,在给选手们进行赛前培训指导的同时,还不忘鼓励大家,他还送给我们三个词语:“乐观、自信、自由”!让我很受鼓舞。决赛的体验也非常特别,认识了很多其他学校优秀的哥哥姐姐们!还有考验知识面的常识问答,特别视角的第三人称自我介绍,紧张的即兴演讲环节都让我印象深刻,受益匪浅!

我很喜欢校园记者这个舞台,让我多了一条获取知识的渠道,多了一份展示自我的机会,相信在以后的学习和生活中我会变得更加乐观、自信、自由!

家长寄语

祝贺你成为一名优秀的校园记者,我相信这次比赛的经历一定给你留下了深刻的印象,爸爸妈妈为你的每一份成长感到高兴!当你翱翔过天空,见识过深海,就会向往更广阔的宇宙,希望你以后能更勇敢,继续保持自己独立思考的习惯,在自己热爱的领域中坚持不懈,在多彩的世界里,明辨事理,保持初心,加油,孩子!

班主任寄语

天真可爱少年郎,自信勇敢气轩昂。一头卷发是他的特色,加上机灵活泼的性格,一下子就让人记住了聪明可爱的罗易果同学。他不仅成绩优异,而且积极参与学校的各项活动,德智体美劳全面发展,是老师和同学们心目中闪亮的那颗星。加入株洲日报社校园记者俱乐部不过短短一年,小果子成长迅速可谓惊人。他积极参与日报社组织的各项活动,积极撰稿采访,不仅锻炼了他的采访写作能力,也开阔了他的知识眼界。小果子表示,要努力成为一个优秀的校园记者!

这次小果子获得“株洲市十强校园记者”的殊荣,正是因为他的努力,平常的每一点付出都汇聚成海,邂逅了更好的自己。希望他以乐观向上、阳光积极的心态生活,以勤奋刻苦、自强不息的态度努力成长,小果子终会收获满满。行而不辍,未来可期。小果子,加油!

有缘千里来相会

南方第一小学六(6)班 杨诗娜

“有缘千里来相会,无缘对面不相识。”我是一个活泼开朗的女孩,很高兴在株洲日报社校园记者俱乐部这个平台上认识大家。

我喜欢画画,画画已经成为了我生活中的一部分,我在“童心童画”的比赛中获得过三等奖、一等奖等,在校园记者的手抄报绘画比赛中也获得了奖项。我将用手中的一支画笔,为自己的人生增添更多的色彩。当汗水浸湿衣服的那一刻,心灵得到了洗礼,我也是一个爱运动的人,特别是打羽毛球。和同伴们在羽毛球场挥舞着手中的球拍,当球击中球拍中心的那一个瞬间,使我激动万分。

书籍是我的挚友,“多读书,读好书”领略那“采菊东篱下,悠然见南山”的惬意;感受那“劝君更尽一杯酒,西出阳关无故人”的真挚;追随那“白日放歌须纵酒,青春作伴好还乡”的喜悦。我喜欢在书中的世界里遨游,聆听书背后的心跳和时代的脉搏。

这就是我,期待在校园记者俱乐部这个大家庭里结识更多和我志同道合的好朋友!

家长感言

宝贝参加校园记者的这个活动,爸爸妈妈都很支持你,我们看到你在学校逐渐成长,充满自信和快乐,作为父母,真诚愿意与你共同分享你的所有快乐及痛苦。在小记者的活动中,我看到了你植树节的努力和认真,当摘下那一棵小树苗的时候,你是多么的开心!

看在去年的“十强百佳千优”的比赛当中,虽然我们并没有取得较好的成绩,可是今年的你超越了自己,获得了市里的“十强校园记者”。在这次的比赛中,我们见证了你的努力,认真肯肯,勇于采访,成长为一个自信、大胆的女孩,我们都很为你感到骄傲。

爸爸妈妈想告诉你,在人生这一趟长长的旅途当中,我们会遇到很多的艰辛与困难,但我相信这些都不能将你打败,望你不畏艰难克服挫折,披荆斩棘,勇往直前。

班主任寄语

岁月不居,时节如流。小学时光转瞬即逝,你马上就要在这个夏天毕业了!老师很高兴能够见证你的成长,见证你的蜕变与美好。

你们从天真可爱的小朋友变成了阳光灿烂的少年;看着你一点点地长高,看着你一点点地懂事,老师心里充满了幸福和骄傲。

时序更替,华章入新。学习是一个持之以恒的过程,小学的句号却是中学的新起点。无论你的征程是星辰大海,还是寻常巷陌,老师希望你能够披荆斩棘,乘风破浪,也能静守巴心,看淡浮华;更希望你能永远健康平安、快乐幸福,也能乐观勇敢、奋发向前。未来是我们一步步丈量出来的,不管是荆棘还是坦途,只要心中有梦想,有热血,有执着,那凝成万仞,万里可期!

我是你的老师,也永远是你的朋友,在将来的日子里,欢迎你常回母校来,常来看看你的老朋友!

最后我想跟你说:“你是我最最优秀的学生。”

